
«Основные вопросы проведения государственной итоговой аттестации выпускников 9-х классов».
Родительское собрание. 9-й класс.


Цель:  Ознакомление родителей с процедурой подготовки и проведения ГИА-9
Задачи: 

1. Представить Формы проведения экзаменов.

2. Представить количество экзаменов.

3. Представить порядок и сроки подачи заявления о выборе предметов.

4. Представить сроки проведения ГИА-9.

5. Представить график дополнительных занятий.

Оборудование: CD с презентацией «Все о ГИА-9», компьютер, мультимедиа,  буклеты для родителей, памятки для родителей.
Экзамен — проверка знаний ученика и мудрости преподавателя. (Эпиграф собрания, записанный на доске)
Родительское собрание в 9-м классе  очень важное и полезное дело классного руково​дителя. В таком собрании родители участвуют впервые. Сдача их детьми школьных экзаменов — ответственное дело, а хорошо организованное собрание позволит настроить и родителей, и детей на серьезное и ответс​твенное отношение к первым в их жизни интеллектуальным и нравст​венным испытаниям.
Обстановка собрания должна быть доброжелательной и спокойной.
Если учителя-предметники готовы принять участие в собрании, то они могут дать ценные советы родителям по подготовке к экзаменам по отдельным предметам:
· какие темы курса повторить ученику дома;
· какими справочными пособиями руководствоваться;
· как повторять учебный материал в домашних условиях и в какой последовательности.
 Подготовительная работа к собранию
1.  Проведение классного часа «Поговорим перед экзаменами...»
2.  Подготовка презентации «Все о ГИА-9»
3.  Подготовка памяток для родителей по организации режима дня школьника перед экзаменами и в день экзаменов.
4.  Подготовка буклетов для родителей.

Ход собрания
Вступительное слово классного руководителя
Уважаемые папы и мамы!
Наступает один из самых важных и ответственных моментов в жизни вашего ребенка. Пройдет совсем немного времени, и он получит доку​мент, в котором будет зафиксирован государственной комиссией ре​зультат его пребывания в школе за 9 лет!
Наша с вами задача — помочь пройти ему этот путь с честью, показав все, чему он научился и в чем преуспел за эти годы. 
Презентация – Слайды 1, 2

Знакомство родителей с инструкцией по ГИА, графиком дополнительных занятий
Освоение образовательных программ основного общего образования завершается обязательной итоговой аттестацией обучающихся. 

Слайд 3

ГИА выпускников IX классов проводится на основании Закона Российской Федерации  «Об образовании» и в соответствии с Положением о государственной(итоговой) 

HYPERLINK "http://obrnadzor.gov.ru/common/img/uploaded/doc_list/13_obschee_polojenie_itogovaya_attestaciya_pismo.doc"аттестации выпускников IX и XI(XII) 

HYPERLINK "http://obrnadzor.gov.ru/common/img/uploaded/doc_list/13_obschee_polojenie_itogovaya_attestaciya_pismo.doc"классов

HYPERLINK "http://obrnadzor.gov.ru/common/img/uploaded/doc_list/13_obschee_polojenie_itogovaya_attestaciya_pismo.doc" общеобразовательных учреждений 

HYPERLINK "http://obrnadzor.gov.ru/common/img/uploaded/doc_list/13_obschee_polojenie_itogovaya_attestaciya_pismo.doc"Российской Федерации, 

HYPERLINK "http://obrnadzor.gov.ru/common/img/uploaded/doc_list/13_obschee_polojenie_itogovaya_attestaciya_pismo.doc"утвержденного приказом 

HYPERLINK "http://obrnadzor.gov.ru/common/img/uploaded/doc_list/13_obschee_polojenie_itogovaya_attestaciya_pismo.doc"Минобразования России 

HYPERLINK "http://obrnadzor.gov.ru/common/img/uploaded/doc_list/13_obschee_polojenie_itogovaya_attestaciya_pismo.doc"от 03.12.1999 №1075.

Слайд 4 

Основная задача аттестации - оценка уровня образовательных достижений выпускников для их итоговой аттестации по завершению основной школы и отбора для поступления на следующую ступень обучения. 

Государственная (итоговая) аттестация обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования (ГИА-9), представляет собой новую форму организации экзаменов с использованием заданий стандартизированной формы, выполнение которых позволяет установить уровень освоения федерального государственного стандарта основного общего образования.
Результаты ГИА-9 могут признаваться образовательными учреждениями начального профессионального и среднего профессионального образования как результаты  вступительных испытаний по соответствующим общеобразовательным предметам. 

Слайды 5, 6

Знакомство родителей с терминами ГИА.

Слайды 7, 8

Нормативные документы:
1. Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного  общего образования (Приказ Министерства образования и науки РФ №1394 от 25.12.2013 г;

2. Приказ № 692 от 07 июля 2015 года «О внесении изменений в Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного  общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки РФ №1394 от 25.12.2013года»;

3. Письмо Рособрнадзора от 11.04.2016 №02-146 о количестве выбранных для сдачи учебных предметов.

 

      Основные вопросы:
· Выбранные обучающимся учебные предметы указываются в заявлении, которое он подает в образовательную организацию до 1 марта 2018 года. Изменение (дополнение) перечня выбранных учебных предметов после указанной даты возможно только при наличии уважительных причин (болезни или иных обстоятельств, подтвержденных документально).
· ГИА включает в себя обязательные экзамены по русскому языку и математике, а также по выбору обучающегося по двум учебным предметам из числа учебных предметов: литература, физика, химия, биология, география, история, обществознание, иностранные языки, информатика и ИКТ.

· Количество выбранных для сдачи учебных предметов может быть:

-два учебных предмета – для обучающихся с ОВЗ, обучающихся детей-инвалидов и инвалидов (только обязательные предметы);

-три учебных предмета - для обучающихся с ОВЗ, обучающихся детей-инвалидов и инвалидов (обязательные предметы и предметы по выбору);

- четыре  учебных предмета – для всех категорий выпускников (обязательные предметы и два предмета по выбору).

· Аттестат об основном общем образовании выдается выпускникам, успешно прошедшим ГИА, т.е. получившим по всем сдаваемым учебным предметам количество баллов не ниже минимального.

· Сайт http://www.fipi.ru/ oge-i-gve-9-demoversii-specifikacii-kodifikatory, где можно найти материалы для подготовке к сдаче ГИА-9 (открытый банк заданий ОГЭ/ГВЭ, демонстрационные версии экзаменационных материалов ОГЭ 2017/18 года, демонстрационные версии экзаменационных материалов прошлых лет, особенности КИМ 2017/18);
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Слайды 9, 10

Порядок проведения ГИА. 

Для получения аттестата об основном общем образовании выпускнику нужно сдать не менее 4-х экзаменов: по двум обязательным предметам - русскому языку и математике, а также по двум предметам по выбору выпускника из числа предметов, изучавшихся в 9 классе. Обучающиеся, не планирующие поступать в 10-е профильные классы, имеют право сдать экзамены по выбору по двум любым предметам из числа предметов, изучавшихся в 9 классе, которые проводятся школьной экзаменационной комиссией. 

Модель итогового собеседования 9 классов по русскому языку

5 сентября на пресс-конференции в Ситуационно-информационном центре Рособрнадзора состоялась презентация модели итогового собеседования по русскому языку для обучающихся 9 классов.

Устное собеседование по русскому языку вводится в рамках реализации Концепции преподавания русского языка и литературы для проверки навыков устной речи у школьников. Планируется, что прохождение итогового собеседования в дальнейшем станет для выпускников девятых классов допуском к государственной итоговой аттестации. 

При разработке экзаменационной модели была проведена большая и сложная работа. Пилотная апробация двух моделей устной части ГИА по русскому языку, устного собеседования с преподавателем и компьютерной формы экзамена проводилась в октябре 2016 года в Московской области, Республике Татарстан и Чеченской Республике. Участие в ней приняли около 1,5 тысяч обучающихся. По итогам апробации и общественно-профессионального обсуждения была доработана модель устной части ГИА, представляющая собой собеседование обучающегося с преподавателем. Ее широкомасштабная апробация будет проведена осенью 2017 года в 19 регионах РФ. Участие регионов в апробации итогового собеседования в этом году добровольное и его результаты не будут влиять на допуск учащихся к ГИА-9 в 2018 году. 

Итоговое собеседование по русскому языку  направлено на проверку навыков спонтанной речи – на подготовку участнику будет даваться около минуты. 
Модель собеседования включает следующие типы заданий: 
1) чтение текста вслух; 
2) пересказ текста с привлечением дополнительной информации; 
3) монологическое высказывание по одной из выбранных тем; 
4) диалог с экзаменатором-собеседником. 
Все тексты для чтения, которые будут предложены участникам собеседования, - это тексты о выдающихся людях России, таких как первый космонавт Юрий Гагарин, знаменитый хирург Николай Пирогов, наши современники Доктор Лиза (Елизавета Глинка) и доктор из Красноярска, который в сложных условиях провел операцию и спас жизнь ребенку.  

На выполнение работы каждому участнику будет отводиться около 15 минут. В процессе проведения собеседования будет вестись аудиозапись. 
Оценка выполнения заданий работы будет осуществляться экспертом непосредственно в процессе ответа по специально разработанным критериям с учетом соблюдения норм современного русского литературного языка. Планируется, что итоговое собеседование выпускники 9 классов будут проходить в своих школах. Оцениваться оно будет по системе «зачет»/«незачет». 

Руководитель федеральной комиссии разработчиков КИМ ЕГЭ и ОГЭ по русскому языку Ирина Цыбулько отметила, что разработанная модель итогового собеседования не имеет аналогов в мировой практике и выразила надежду, что педагогическое сообщество примет активное участие в ее обсуждении. 

Проект демонстрационного варианта итогового собеседования по русскому языку опубликован на сайте ФИПИ в разделе ОГЭ / Демоверсии, спецификации, кодификаторы
Слайды 11, 12

Порядок и сроки подачи заявления о выборе предметов.

Для того чтобы быть допущенным к сдаче предметов по выбору, выпускник должен до 1 марта подать заявление в школе с указанием соответствующих общеобразовательных предметов. Экзамены по выбору для  учащихся  проводятся по следующим предметам:  русскому языку (устно), литературе,  геометрии,  биологии, географии, истории, обществознанию, химии, физике, английскому языку, информатике и ИКТ, ОБЖ, физической культуре. Учащиеся имеют право выбора сдачи экзамена по выбору в форме ГИА-9. Экзамен по выбору в традиционной форме проводится по билетам. 
Слайды 13, 14

Сроки проведения ГИА-9.

Существует 3 периода проведения ГИА-9: досрочный, основной и дополнительный.

Досрочно  могут проходить ГИА выпускники:
не ранее 20 апреля
· выезжающие на учебно-тренировочные сборы кандидатов в сборные команды Российской Федерации на международные олимпиады школьников, на Российские или международные спортивные соревнования, конкурсы, смотры, олимпиады и тренировочные сборы, 
· на постоянное место жительства за рубеж, 
· вечерних (сменных) общеобразовательных учреждений, призванных в ряды Российской Армии  вечерних (сменных) школ,  призванные в ряды Российской Армии; 
не ранее 1 мая
· обучавшиеся по состоянию здоровья на дому, 
· обучавшиеся в оздоровительных образовательных учреждениях санаторного типа для детей, нуждающихся в длительном лечении, 
· находившиеся в лечебно-профилактических учреждениях более 4 месяцев 
· дети-инвалиды 
Основные сроки проведения ГИА-9 установлены с 26 мая по 9 июня. 

К государственной (итоговой) аттестации допускаются  выпускники, 
имеющие положительные годовые отметки по всем общеобразовательным предметам учебного плана, а также  обучающиеся, имеющие неудовлетворительную годовую отметку по одному предмету учебного плана с обязательной сдачей экзамена по этому предмету. 
Решение о допуске к государственной (итоговой) аттестации 
принимается педагогическим советом школы и оформляется  приказом
 не позднее 25 мая текущего года. 
Дополнительные сроки проведения экзаменов для выпускников, 
пропустивших ГИА по уважительным причинам, устанавливаются 
общеобразовательным учреждением по согласованию с государственным органом управления образованием субъекта Российской Федерации.

Слайд 15

К повторной ГИА допускаются выпускники, получившие не более двух «2». Для этого требуется заявление родителей, решение педсовета, Приказ ОУ.
Слайд 16

Не допущенные к ГИА, не прошедшие ГИА по усмотрению родителей:
· оставляются на повторный курс обучения; 
· продолжают получать образование в иных формах. 
Слайд 17

Экзамен организуется в пунктах проведения экзамена (ППЭ).
ППЭ размещаются, как правило, в образовательных учреждениях (ОУ) в соответствии с организационно-территориальной схемой проведения ГИА-9 в Краснодарском крае.

На ГИА нужно взять:

· паспорт или другой документ, удостоверяющий личность
· гелиевую или капиллярную ручку с черными чернилами
· на математику - разрешенные справочные материалы
· на физику – непрограммируемый калькулятор
· на географию – линейку, непрограммируемый калькулятор, географические атласы для 7, 8, 9 классов
Участники ГИА-9 не имеют права:

· общаться друг с другом;
· свободно перемещаться по аудитории и ППЭ;
· обмениваться любыми материалами и предметами;
· иметь при себе мобильные телефоны или иные средства связи, электронно-вычислительные устройства и справочные материалы;
· ходить по ППЭ во время экзамена без сопровождения.
При нарушении указанных выше требований и отказе в их соблюдении организаторы вправе удалить участника ГИА-9 с экзамена. В этом случае составляется акт об удалении участника ГИА-9 с экзамена. После проведения экзамена акт об удалении передается в Региональную экзаменационную комиссию для проведения служебного расследования по факту удаления участника ГИА-9 с экзамена и принятия решения о возможности допуска участника к повторной сдаче ГИА-9.

Слайд 18

Оценивание экзаменационных работ.

Экзамены по русскому языку, алгебре и профильным предметам по выбору проводится территориальными  экзаменационными комиссиями. Экзаменационные работы в этом случае оцениваются первичными (общими) баллами с переводом в отметки по пятибалльной шкале, с которыми можно ознакомиться в разделе 
«результаты аттестации». 

Слайды 19-21

Выпускники при подготовке к экзаменам могут использовать демоверсии экзаменационных работ по предметам.
Содержание экзаменационных работ определяется обязательным минимумом содержания основного общего образования по предметам и федеральным компонентом государственного стандарта 
общего образования. Также они могут пользоваться электронными образовательными ресурсами и информационными ресурсами по вопросам ГИА-9.

Слайд 22

Родители знакомятся с графиком дополнительных занятий по предметам, входящим в ГИА-9.

Итог собрания.

Решение: 

1. Выбрать новую форму проведения 2-х обязательных экзаменов(роспись)
2. Выбрать два экзамена по выбору.(роспись)
3. Написать заявления о выборе предметов до 01.01.2018г

Родителям вручаются Памятки и буклеты с информационно-разъяснительными материалами. 
Шкатова Лариса Николаевна


МАОУ «Красноярская сош»
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