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Игра для детей 13-17 лет 
Цель:  закрепить знания об образовании Оренбургской области, памятных событиях; расширить кругозор детей.
Задачи: 

· формирования патриотического сознания молодого поколения на основе истории своего края;

· сохранения и развития чувства гордости за своих соотечественников;

· содействия гармоничному становлению личности.

Игра состоит из 3 туров, финала и супер игры. 

Каждый тур имеет один вопрос из истории Оренбурга и Оренбургского края.

1 тур
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Один из основателей отечественной географической науки, родился в 1689 году в семье подьячего.  В 1702 году, в возрасте тринадцати лет, поступил в Навигационную школу, находившуюся тогда в Москве, в ведении Оружейной палаты. Планировал проложить сухопутные торговые пути в Индию. Является родоначальником российской экономической географии; он первым составил экономико-географическое описание страны, назвав его «Цветущее состояние Всероссийского государства, в каковое начал, привел и оставил неизреченными трудами Петр Великий» (книга 1—2) (1727). В декабре 1735 года, отправившийся в Петербург для представления своих планов освоения Башкортостана, убедил императрицу о полном уничтожении башкирского народа. Этой цели будет следовать вплоть до своей смерти в апреле 1737 года. Автор проекта и руководитель Оренбургской экспедиции (1734—1737). 15 августа 1735 заложил город Оренбург (ныне Орск).  Оренбургский край начался активно заселяться с 30х годов 18 века. В это время царское правительство организовало специальную экспедицию для строительства города Оренбурга и сооружения на реке Урал, укрепленной пограничной линии. Благодаря успешной деятельности экспедиции был заложен город Оренбург, переименованный в Орскую крепость.  

Вопрос: Кто возглавил эту экспедицию?                     

(Иван Кириллович Кирилов)
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Этот человек родился 19 (29) апреля 1686 года в Псковском уезде. Его  предки происходили от семьи Рюриковичей, точнее — от младшей ветви князей смоленских; род был захудалым, утратившим княжеский титул. Отец  с 1678 года числился в государевой службе московским «жильцом» и первое время не имел никаких земельных владений, однако в 1680 ему удалось получить поместье умершего дальнего родственника в Псковском уезде. В 1693 году его сыновья были пожалованы в стольники и служили при дворе царя Ивана Алексеевича до его смерти в 1696 году.  25 июня 1705 году братья написали сказку в Разрядном приказе, в которой преуменьшили свой возраст, благодаря чему отстояли льготу по освобождению от службы до 1706 г.Азовский драгунский полк  В 1706 году они были зачислены в . 12 августа 1706 года оба брата, произведённые в поручики,  отправились из Москвы на Украину, где приняли участие в военных действиях.  Он сражался и в битве под Полтавой, где был ранен, по его собственным словам, «подле государя». В 1711 году участвовал в Прутском походе. Известный российский историк, географ, экономист и государственный деятель; автор первого капитального труда по русской истории — «Истории Российской»,  «Избранные труды по географии России». Основатель Ставрополя (ныне Тольятти), Екатеринбурга и Перми. Его именем увековечено в названиях нескольких населённых пунктов в Оренбургской, Самарской, Саратовской областях.    Этот человек положил начало развитию в России этнографии и источниковедении, составил первый русский энциклопедический словарь.
(Татищев Василий Никитович)
	
	
	
	
	
	
	


3 тур

Этот промысел в России возник очень давно: примерно двести лет назад. Появившись первоначально в Оренбургском крае, он затем получил распространение в Пензенской губернии. Первый, кто обратил внимание на этот промысел, был Петр Иванович Рычков (1712–1777) — первый член-корреспондент Академии наук, историк Оренбургского края. Свои наблюдения и результаты  он опубликовал в 1765 году в «Трудах Вольного Экономического общества». Поднятый П. И. Рычковым  вопрос вызвал живой интерес. В 1770 году «Вольное Экономическое общество» наградило жену П. И. Рычкова Елену Денисовну золотой медалью.   В 1938 году решением Оренбургского облисполкома был организован отраслевой промысловый союз. В октябре 1960 года образован комбинат. В ведение комбината передано 30 бывших периферийных артелей. Артель имени Парижской Коммуны была преобразована в фабрику. 
Вопрос: Какая?        (пуховязальная)
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Финал
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Нефтяная вышка символизирует мощную нефтегазодобывающую промышленность этого города. Ещё до Октябрьской революции компания Нобиле открыла здесь залежи нефти. В 1919 году И. М. Губкиным, чьё имя сейчас носит Государственная академия нефти и газа (филиал которой есть и в Оренбурге)  были возобновлены поиски нефти. В 1938 году началась добыча. Один из центров нефтегазовой промышленности Волго-Уральского нефтегазоносного района (нефть обнаружена в 1936). 25 июля 1937 из скважины № 1 на восточной окраине города  с глубины 285 м получен фонтан первой промышленной нефти. 

Под каким городом была получена первая нефть?  (Бугуруслан)
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Суперигра

В этот вьюжный неласковый вечер
Когда снежная мгла вдоль дорог
Ты накинь дорогая на плечи
Оренбургский пуховый платок
Кто автор этих строк?  (Боков В)
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Кто исполнил эту песню? (Зыкина Л)
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Кто композитор этой песни?  (Пономаренко Г)
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